
���������	
�	�
����������

��	�
����
�����������
������
�������
��������������

������

�

 24 gennaio 2012 / 17.12 
 
 
 
 
 
 
 

TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Lünen - ci sono novità? 
 
 
È del 2 dicembre la sentenza dell’alta corte amministrativa di Münster (Oberverwaltungsgericht 
Münster) che ha ritenuto illegale la licenza della centrale di Lünen, in quanto il progetto non 
rispetta le normative in materia di immissioni di sostanze inquinanti.  
Pur non essendo un blocco totale della centrale di Lünen, è chiaro che la revoca della licenza 
obbligherà la TRIANEL a correggere i propri progetti. È fuori dubbio che questo porterà a maggiori 
costi, e non è da escludere che si ritarderanno anche i tempi di messa in funzione della centrale. 
 
Il 24 gennaio 2012, in uno stringato comunicato stampa, la BKW ha annunciato perdite finanziarie 
importanti per l’anno contabile 2011. Le perdite sono da ricondurre ad accantonamenti 
supplementari necessari a seguito della correzione al ribasso delle aspettative di guadagno di tre 
centrali termoelettriche ad energie fossili. Una delle centrali in oggetto è una centrale a carbone in 
Germania, più precisamente a Wilhelmshaven. Questa centrale ha subito importanti ritardi nella 
costruzione e sorpassi di spesa, che ridurranno la redditività dell’investimento. La BKW prevede 
addirittura che il costo dell’energia proveniente da questa centrale sarà addirittura più elevato del 
prezzo di mercato. 
 
Queste notizie non possono che preoccupare chi da sempre si è opposto all’investimento di AET 
nella centrale a carbone, denunciando non solo l’assurdità ambientale dell’investimento, ma anche 
la sua insicurezza finanziaria.  
 
 
Alla luce di quanto sopra, ci pregiamo quindi chiedere al Consiglio di Stato: 
 
1. Il Consiglio di Stato è al corrente della sentenza del tribunale amministrativo di Münster del  

2 dicembre scorso? Se sì, è in grado di quantificare i maggiori costi che derivano 
dall’adeguamento del progetto? Quest’ultimo provocherà ritardi nella messa in funzione della 
centrale? Quali saranno le conseguenze finanziarie per la partecipazione di AET nella 
centrale a carbone di Lünen? 

 
2. È possibile stabilire le cause dei problemi annunciati dalla BKW nella centrale a carbone di 

Wilhelmshaven? Questi problemi potrebbero palesarsi anche per la centrale a carbone di 
Lünen? Sono stati fatti accertamenti in questo senso? 

 
 
Greta Gysin 
Crivelli Barella - Delcò Petralli -  
Maggi - Savoia - Zanchi 
 


